

Харьковские артисты — смолянам

7 июля в Смоленске начинается гастроли Харьковский Государственный Академический театр оперы и балета имени Н. В. Лысенко. Смолянам — землякам великого русского композитора М. И. Глинки — будет показана в этот день опера «Иван Сусанин».

Для каждого театра гастроли являются своеобразным творческим отчетом перед новой аудиторией. Наш коллектив приезжает в Смоленск впервые. Поэтому мы с особым волнением ждем встречи с трудящимися этого древнего города.

Харьковский театр оперы и балета имени Лысенко — один из старейших театральных коллективов страны. В прошлом году отмечалось 175-летие его существования и 30-летие со дня создания первого советского оперного театра на Украине. На его сцене начали свой славный творческий путь народные артисты СССР И. Козловский, М. Рейзен, народные артисты РСФСР П. Норцов, К. Златогорова и другие, а также замечательные мастера украинской оперной сцены народные артисты СССР М. Литвиненко-Вольгемут, И. Паторжинский, З. Гайдай, Б. Гмыря и другие.

Руководствуясь историческими постановками ЦК КПСС по идеологическим вопросам и решениями XX съезда партии, коллектив нашего театра мобилизует свои силы на создание ярких, художественно-полноценных спектаклей, отвечающих возросшим требованиям советского зрителя. В Смоленск мы привезли лучшие спектакли своего репертуара. Трудящиеся города и области увидят такие замечательные произведения русской классики, как «Иван Сусанин», «Пиковая дама», «Лебединое озеро». Мы покажем украинские классические оперы «Тарас Бульба» и «Наталка Полтавка» композитора Н. Лысенко, чье имя носит наш театр. Западноевропейская классика также будет представлена всемирно известными произведениями оперного искусства: «Аида», «Дон Карлос», «Кармен», «Чио-Чио-Сан» и другие.

Кроме того, детям будет показан балет «Доктор Айболит».

За время гастролей смоленские зрители познакомятся с творчеством наших ведущих мастеров: народного артиста УССР лауреата Сталинской премии И. Вронзова, заслуженного артиста УССР лауреата Сталинской премии Д. Козинца, заслуженного артиста РСФСР А. Дольского, заслуженных артистов УССР Е. Виноградовой, А. Магергута, лауреатов Сталинской премии В. Путнева, Б. Буткова, П. Скоробогатко. Свои дарования продемонстрируют артисты: Л. Аболин, Л. Попова, М. Суховольская, Л. Скляр, Е. Заховаева, А. Тевешев, В. Хворост, Л. Уловикова, А. Манжула и другие.

Ведущее место в нашем театре занимает молодежь. Недавно Президиум Верховного Совета УССР присвоил почетное звание заслуженного артиста республики молодым талантливым артистам нашего театра: Т. Бурцевай, А. Оголевцу, Е. Червонюку, О. Байковой. В балетной труппе — ведущие артисты: О. Байкова, Р. Самгина, В. Гудименко, Я. Долдин, П. Плавник, Н. Васильева, Г. Гузовская, А. Галкин, Л. Камышникова, Н. Виноградова и другие исполняют ответственные партии в русских, западноевропейских и советских балетных постановках.

Художественное руководство осуществляется опытным мастером оперной сцены, главным дирижером театра заслуженным деятелем искусств Л. Худолеем, главным режиссером театра М. Авах, главным балетмейстером И. Ковтуновым, главным художником Д. Овчаренко.

За время гастролей наш коллектив встретится с трудящимися города, с колхозниками Смоленщины.

Наш коллектив приложит все силы и способности, чтобы достойно представить искусство Советской Украины и своими выступлениями в Смоленске способствовать еще большему укреплению дружбы великого русского народа с украинским народом.

А. САТАНОВСКИЙ,
заместитель директора театра.

Рабочий путь
г. Смоленск

— 2 ИЮЛ 1957